

**ОТЧЕТ
об основной деятельности КГБУК «Дом искусств»
за 2020 года**

Культурно-массовые мероприятия

За 2020 год планирование и проведение культурно-массовых мероприятий осуществлялось в соответствии с годовым планом работы учреждения. Проведенные мероприятия были направленные на пропаганду культуры и культурных ценностей, популяризацию и поддержку творчества членов красноярских региональных творческих союзов. Осуществлялась работа по следующим направлениям:

- выставочная деятельность;
- литературные вечера;
- концерты;
- киновечера;
- творческие встречи с писателями в городских библиотеках;
- выезды в территории Красноярского края;
- работа с детьми и молодежью.

В 2020 году в КГБУК «Дом искусств» было организовано и проведено **218 мероприятий**, которые посетили **19 882 человек**. Из них **122 мероприятия состоялось в онлайн формате на площадках: официальный канал Дом искусств на канале «YouTube» и вебинар-площадке «MyOwnConference»**. Общее количество посетителей онлайн мероприятий: **5304 человека**.

За отчетный период проведено **28 выставок**, **8 выставок** из которых проведены в Доме искусств (персональная художественная выставка члена КРО ВТОО «Союз художников России» Светланы Духович; персональная художественная выставка Натальи Чибисовой; персональная художественная выставка Валерия Павлюченкова; Игоря Башмакова «Ради жизни на земле»; сборная художественная выставка членов КРМОО «Молодые художники Сибири» (А. Филиппова, А. Булат, Ю. Шалыгина; персональная художественная выставка Анастасии Межовой; персональная художественная выставка Марии Вороновой; персональная художественная выставка Евгении Аблязовой); **13 выставок** прошли и состоялись открытия в рамках проекта «Передвижные выставки художников Красноярья» в городах и поселках: г. Ачинск, г. Назарово, пгт. Шушенское, г. Минусинск, с. Каратузское, г. Бородино, г. Заозерный, г. Канск, г. Лесосибирск, г. Енисейск, с. Казачинское, г. Сосновоборск, г. Железногорск. На протяжении 2020 года в проекте «Передвижные выставки художников Красноярья» участвуют произведения изобразительного искусства членов КРО ВТОО «Союз художников России» Е. Аблязовой, М. Руднева, А. Клюева, Н. Незговоровой, В. Рогачева, В. Дидковской, В. Форостовского.

Ряд художественных выставок состоялся также на площадках-партнёрах учреждения. Три персональных художественных выставки состоялись в здании Арбитражного суда Красноярского края (члена КРО ВТОО «Союз

художников России» Дидковской Виктории, члена КРО ВТОО «Союз художников России» Нины Незговоровой Игоря Башмакова). В залах культурно-делового центра «Особняк» прошли **3 выставки** членов КРО ВТОО «Союз художников России» Александра Гребенщикова, Максима Руднева и Татьяны Сериковой. В октябре 2020 года творчество молодых красноярских художников было представлено в рамках художественной выставки «Арт-Красноярск», состоявшаяся в МВДЦ «Сибирь». Также впервые на официальном «YouTube» канале Дома искусств состоялась персональная художественная выставка члена КРО ВТОО «Союз художников России» Игоря Башмакова «Ради жизни на земле».

С января по декабрь проведено **18 мероприятий** в рамках проекта «Литературные вечера в Доме искусств». В январе – творческий вечер Елены Жариковой «Замысел и наитие». В феврале - литературная встреча Банды поэтесс «Игра в снежки-стишки» и состоялось правление Красноярского регионального отделения «Союз писателей России». В марте состоялась творческая встреча Николая Еремина «Презентация новой книги «Чаша» и творческая встреча Александра Елтышева в рамках проекта (в режиме онлайн-трансляции). Творческая встреча с писателем Эльдаром Ахадовым состоялась в апреле. С мая по август 2020 года на канале «YouTube» Дома искусств транслировались **5 творческих встреч** с Геннадием Васильевым. С 7 по 9 августа 2020 года Дом искусств традиционно выступил организатором межрегионального литературного фестиваля «Литсплав», в рамках которого состоялся цикл обучающих семинаров для начинающих прозаиков и поэтов приглашенными писателями из других городов страны. В рамках данного проекта в сентябре 2020 года состоялось мероприятие «Вечер памяти писателя и поэта, члена Союза российских писателей Михаила Стрельцова», а также состоялось мероприятие в поддержку акции «Досуг» совместно с Центром помощи семьи и детям «Литературный вечер со сказочником». В октябре прошла презентация Красноярского литературно-художественного и краеведческого альманаха «Енисей» и сборника рассказов «Друзья», сборника произведений о ВОВ «Герои войны» в рамках проекта «Литературные вечера в Доме искусств», а также на площадке Литературного музея им. В.П. Астафьева прошли поэтические чтения, посвященные И.Д. Рождественскому. В ноябре провели творческий вечер поэта Дарены Хейл. В декабре состоялась встреча членов ПЕН-центра: Николай Ерёмин (член Союза писателей СССР и Союза российских писателей), Эльдар Ахадов (российский поэт и писатель), Эдуард Русаков (Красноярский писатель, журналист), Александр Силаев (Член Союза российских писателей, член русского ПЕН-центра), Ольга Гуляева (поэт, прозаик, член Союза российских писателей, член Русского ПЕН-центра). В сентябре и октябре 2020 года впервые были проведены мероприятия из цикла лекций о современной поэзии (вед. Екатерина Хиновкер).

Также в рамках литературного направления за отчетный период состоялись творческие встречи с красноярскими писателями, которые прошли под общим названием **«Творческие встречи с писателями в**

библиотеках». Данный проект проводится совместно с МБУК «Централизованная библиотечная система для детей им. Н. Островского» и МБУК «Централизованная библиотечная система им. А.М. Горького». В нем приняли участие члены Союза писателей России и Союза российских писателей: С. Кузнецов, С. Цветков, В.Я. Шанин, А. Бабий, В. Лазарев, В.Н. Наговицын, Э.И. Русаков, А. Астраханцев, С. Кузичкин, М. Ионина, Р.А. Карапетян, А.П. Статейнов, А. Янжула, М. Ионина.

В рамках концертной деятельности на площадке Дома искусств состоялось **3 мероприятия**: в январе концерт вокального ансамбля красноярского Свято-Троицкого Собора «В старый Новый год, на Святки»; в феврале - концерт Галины Шекк «Песни о любви»; в марте - концерт-презентация сборника вокальной музыки сибирских композиторов. Также в январе совместно с членами Союза композиторов России провели круглый стол музыкальной секции «Юбилейные красноярские краевые XX Рождественские образовательные чтения» на тему «Великая Победа: наследие и наследники». В ноябре состоялся юбилейный концерт председателя красноярского отделения Союза композиторов России Владимира Валентиновича Пономарёва в большом академическом концертном зале Сибирского государственного института искусств им. Дмитрия Хворостовского. На концерте прозвучали новые хоровые, оркестровые и камерные произведения композитора. В рамках концертной деятельности в онлайн формате на официальном «YouTube» канале Дома искусств состоялся цикл мероприятий «Музыкальная гостиная». Всего в рамках данного цикла прошла **5 мероприятий** на тему песен о России, музыке, посвященной Великой Отечественной войне, жизни и творчестве красноярского композитора Олега Меремкулова.

В рамках проекта «Киновечера в Доме искусств» за отчетный период состоялось **4 мероприятия**: премьера документального фильма «Столбы Сокровенные» (реж. А. Черняк), кинопоказ документального фильма красноярского режиссера Элина Астраханцевой «Окна», совместно с КГБУК «Енисей кино» состоялось два кинопоказа программы короткометражных фильмов в рамках фестиваля «Герой». Также на официальном «YouTube» канале Дома искусств 29 августа 2020 года состоялся премьерный онлайн-показ победителей грантовой программы «Документальное кино Красноярья» в 2019 г.: документальный фильм Александра Черняка «Столбы сокровенные» и фильм Дмитрия Лазуткина «Тасеевская республика».

Седьмой год проводится комплекс мероприятий для молодежи, объединенный названием **«Молодежный арт-клуб»**. Содержанием мероприятий являются встречи с творческими деятелями Красноярска: членами писательских союзов, композиторами, художниками; выступления молодых участников арт-клуба; лекции об искусстве. За отчетный период проведено **9 мероприятий**.

С января по апрель 2020 года проходил **Открытый краевой литературный конкурс имени Игнатия Дмитриевича Рождественского**. Конкурс проходил в номинациях «Поэзия» (подборка стихотворений или

поэма), «Малая проза» (повесть, рассказ, новелла, очерк), и «Видеопоэзия» (видеоролик, демонстрирующий поэтический текст). Всего на соискание премии было подано более 400 заявок из 171 населенного пункта со всей России. В состав жюри конкурса вошли известные поэты, прозаики и литературные деятели из Красноярска, Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России. Итоги конкурса были подведены в формате онлайн, награждение победителей пройдет на Всероссийском литературном фестивале «Книга. Ум. Будущее», который состоится в г. Красноярске в апреле 2021 года. Лауреатами признано 13 человек по 3 номинациям.

III Открытый международный конкурс «Поэзия без границ» (совместно с управлением воспитательной работы и молодежной политики красноярского ГАУ) прошел 6 июня 2020 года на площадке ФГБОУ ВО «Красноярский государственный аграрный университет». В этом году в число жюри вошли член Союза российских писателей Д.И. Лысенко и эксперт Федерального агентства по делам молодежи С.В. Костылев. В конкурсе приняло участие более 50 человек. Все мероприятия данного конкурса были проведены в онлайн формате.

За период с апреля по август 2020 года все мероприятия учреждения были переведены в режим «онлайн» в связи с нестабильной ситуацией, связанной с распространением в Красноярском крае коронавирусной инфекции.

Начиная с апреля 2020 года на онлайн площадках учреждения («YouTube» и «MyOwnConference») состоялось более 80 мероприятий различной направленности.

На канале «YouTube» Дома искусств транслировалось 11 мастер-классов от членов КРО ВТОО «Союз художников России»: мастер-класс по живописи от члена КРО ВТОО «Союз художников России» Сергея Форостовского, мастер-класс по надглазурной росписи фарфора от члена КРО ВТОО «Союз художников России» Елены Красновой, мастер-класс Антона Тхоренко «Бесшовный паттерн», мастер-класс «Цветочный натюрморт» от члена КРО ВТОО «Союз художников России» Евгении Аблязовой, мастер-класс по скетчу от члена КРО ВТОО «Союз художников России» Анны Пляскиной и другие. Впервые состоялись виртуальные экскурсии в мастерские художников и скульпторов, у зрителей появилась возможность не выходя из дома посетить мастерские художника Анны Осиповой и скульптора Татьяны Шулим.

Также на канале «YouTube» были представлены мероприятия в режиме «онлайн» с участием писателей и поэтов из разных регионов Российской Федерации: онлайн-лекции Анны Стамбровской (Трапезниковой) «Разговор о языковой норме и отступлениях от нее», «Как устроена русская лексика», «Откуда берутся собственные имена» и «Что такое русское словесное ударение», семинар члена Союза писателей Санкт-Петербурга Анны Игнатовой по детской литературе с разбором рукописей (часть 1 и 2), литературный вечер с писателем Эльдаром Ахадовым, семинар по прозе с разбором текстов с ведущим Даниэлем Орловым. Вебинар - авторский курс

поэта Юлии Белохвостовой (г. Москва) «Художественная мастерская поэта», вебинар Майи Кучерской «Как писать, когда не пишется? И надо ли? Ищем источники вдохновения» включал в себя цикл из 9 выпусков.

В рамках онлайн мероприятий состоялись творческие встречи и мастер классы с красноярскими писателями, поэтами и музыкантами: Иваном Клиновым, Ольгой Гуляевой, Геннадием Васильевым, Михаилом Стрельцовым, Еленой Тимченко. 3 онлайн лекции прошли у Татьяны Загидулиной. Состоялся показ авторского курса лекций по истории литературы от Евгения Мамонтова (15 выпусков), мастер-классы Андрея Домахина «Работа над артикуляцией и дикцией» и «Певческое дыхание и вокальная опора по методике Шерил Портер».

На вебинар-площадке «MyOwnConference» в рамках онлайн мероприятий впервые состоялись цикл программ 14 бесплатных вебинаров с деятелями культуры и искусства Красноярского края «Разговор о культуре» (ведущая Т.Н. Шнар); 7 культурных лекций «Art и факт» (ведущая Е.И. Чубыкина).

С 17 по 19 июля 2020 года Дом искусств принимал участие в XXI Краевом фестивале авторской песни и поэзии «Высоцкий и Сибирь» в режиме онлайн. 3 ноября Дом искусств присоединился к всероссийской акции «Ночь искусств» в онлайн формате. В рамках данного мероприятия состоялся мастер-класс по живописи от члена Союза художников России Анастасии Межовой, виртуальная экскурсия по выставке «Питерский этюд», прошел показ фильма Элины Астараханцевой «Когда грунтуют холсты», на площадке «MyOwnConference» прошел поэтический-слэм.

КГБУК «Дом искусств» в рамках своей деятельности реализует крупные социокультурные проекты как регионального, так и федерального значения. Самым главным событием 2020 года стал Всероссийский литературный фестиваль фантастики памяти М.Г. Успенского. В рамках фестиваля был организован Всероссийский литературный конкурс фантастики памяти М.Г. Успенского, в котором приняло участие 200 человек из 40 городов Российской Федерации. С 27 по 29 ноября 2020 года в рамках фестиваля состоялись:

- конференция «Фантастика и современность. Тенденции развития русской фантастической литературы» (Вебинар-площадка «MyOwnConference»);

- семинары и творческие встречи с участием писателей фантастов России (Николай Романецкий, Антон Первушин, Борис Вишневский, Сергей Чекмаев, Сергей Волков, Андрей Щербак-Жуков, Вадим Панов, Дмитрий Володихин, Борис Руденко, Игорь Иртеньев, Виктор Шендерович).

- лекции (Евгений Мамонтов, Светлана Липнягова, Дмитрий Казаков, Дмитрий Тихомиров).

- марафон фантастов (участники и Лауреаты конкурса фантастики, а также другие авторы, прошедшие предварительный отбор, читали свои произведения на вебинар-площадка «MyOwnConference».

- вечер памяти М.Г. Успенского с участием близких друзей семьи Успенских.

Всего в фестивале приняло участие 1005 человек со всей России.

Дом искусств продолжает реализовывать социокультурный проект «Один день на искусство в пенитенциарных учреждениях Красноярского края» проводимый в рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений» на 2018-2020 годы государственной региональной программы Красноярского края «Профилактика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности». В 2020 году все мероприятия для исправительных колоний ГУФСИН России по Красноярскому краю были переведены в формат «онлайн». Были проведены онлайн мероприятия- концерты «Музыкальный альбом» с участием: Киселевой Анны - солисткой Красноярского государственного театра оперы и балета им. Д. А. Хворостовского; Балданова Евгения - солистом Красноярского государственного театра оперы и балета им. Д. А. Хворостовского; с солистами Сибирского мужского хора: Андреем Домахиным, Евгением Иваныкиным, Денисом Гречишким. Для этого было создано 36 видео-роликов.

Также проведено 13 онлайн творческих встреч с красноярскими поэтами «Художественное чтение авторских произведений» (члены Союза российских писателей и Союза писателей России): Иваном Клиновым, Анной Карбаиновой, Ольгой Гуляевой, Екатериной Малиновской, Сергеем Цветковым, Оксаной Горошкиной, Даниилом Астаховым, Александром Щербаковым, Александром Ёлтышевым, Сергеем Кузнечихиным, Дарьей Лысенко, Владимиром Замышляевым, Виталием Овчаренко.

Результатом работы учреждения в онлайн-формате стало возможность проведения мероприятия во всех пенитенциарных учреждениях Красноярского края, в том числе в удаленных районах края: г. Норильске, Кежемском, Богучанском районах. Количество просмотров составило 6 900.

В 2020 году в рамках краевого проекта «Наследие Красноярского края» было установлено и открыто 15 мемориальных знаков, из них 4 мемориальных знака открыто в г. Красноярске, 11 знаков в муниципальных образованиях Красноярского края (пгт. Тура, г. Норильск, с. Богучаны, с. Усть-Яруль Ирбейского района, п. Емельяново, п. Шушенское).

КГБУК «Дом искусств» в 2020 году был проведен открытый конкурс на разработку скульптурного произведения — памятника почётному гражданину Красноярского края П.С. Федирко. Конкурс проходил с января по ноябрь 2020 года в два этапа, всего на конкурс было подано 15 заявок от участников из разных городов страны.

За отчетный период прошел конкурсный отбор художественных ценностей – произведений изобразительного искусства для пополнения фондов государственных музеев Красноярского края. Итоги конкурса были подведены в сентябре 2020 года, по итогам конкурса было закуплено 13 произведений изобразительного искусства и конкурсный отбор готовых произведений исполнительского искусства – музыкальных произведений

профессиональных композиторов. Итоги конкурса были подведены в ноябре 2020 года, по итогам конкурса было закуплено 8 музыкальных произведений профессиональных композиторов.

В рамках PR-деятельности в течение 2020 краевым Домом искусств осуществлялось регулярное сотрудничество со средствами массовой информации: городскими, краевыми телеканалами, печатными изданиями, радиостанциями, информационными агентствами. В СМИ вышло 148 пресс-релизов о деятельности учреждения.

Руководитель, сотрудники Дома искусств, члены творческих Союзов выступали в телевизионных передачах на каналах: «Афоново», «Енисей», «Центр – Красноярск», ТВК, «8 Канал», «Вести Красноярск» с сообщениями о предстоящих мероприятиях, комментировали актуальные события. За 2020 год состоялось 15 выходов информации в эфир телекомпаний Красноярска и Красноярского края.

В 2020 год вышло 346 публикаций в печатных СМИ и информационных агентствах. На радиостанциях Красноярского края вышло в эфир 32 новости и анонсов Дома искусств.

Всего за 2020 год вышло в СМИ 541 новость о деятельности КГБУК «Дом искусств».

У КГБУК «Дом искусств» есть современный и достаточно информативный сайт: domiskusstv24.ru (domiskusstv24.ru). Сайт содержит информацию обо всех мероприятиях не только Дома искусств. Посещаемость сайта составляет порядка 100 человек в день. Также у Дома искусств есть официальные группы в социальных сетях: «Вконтакте», Facebook, Instagram. За 2020 год в социальных сетях было размещено 960 актуальных публикаций. За 2020 год увеличилось число подписчиков в сети Instagram более, чем на 1000.

В рамках методической деятельности за 2020 год сотрудники Дома искусств и творческие деятели организовывали и приняли участие:

- в феврале при поддержке министерства культуры Красноярского края было организовано участие М.А. Тарковского в XI литературном форуме «Дни русской книги «Русскоязычное пространство: необъятность и разнообразие» в г. Париже (организатор «Ассоциация Франс-Урал»).

Также в феврале сотрудник организации принял участие в работе VI Всероссийской научно-практической конференции «Социальная консолидация и социальное воспроизведение современного российского общества: ресурсы, проблемы, и перспективы» (организатор ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»).

В марте было принято онлайн участие во Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции «Культурологические чтения - 2020» (организатор Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина, г. Екатеринбург). Также в сентябре в качестве эксперта в работе Молодежного форума Южного федерального округа «Ростов» (Трек - «Креативные индустрии») был привлечен заведующий организационно-методического

отдела учреждения. В октябре приняли участие с докладом в работе X Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием) «Диалоги о культуре и искусстве». Организатор – ФГБОУ ВО «Пермский государственный институт культуры». В ноябре выступили в качестве организатора секции: «Теория и практика профессионального самоопределения молодежи в социально-культурной сфере» VII Всероссийской научно-практической конференции «Профессиональное самоопределение молодежи инновационного региона: проблемы и перспективы» при поддержке Красноярского краевого фонда поддержки научной и научно-технической деятельности; приняли участие в работе II Международной научно-практической конференции «Культурные и научно-образовательные стратегии по реализации национальных проектов-2030». Организатор – ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный институт культуры» и в работе VIII Всероссийской (национальной) научно-практической конференции «Этика меняющегося мира: теория, практика, технологии». Организатор – ФГБОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева». В декабре приняли участие в краевом семинаре по социокультурному проектированию для работников сферы культуры учреждений районов края. Тема «Особенности реализации художественно-творческих проектов» и организовали площадку «Карта практик «Пространство современной библиотеки: реальное и виртуальное» межрегионального мастер-форума «Библиотека и молодежь: формирование новых компетенций». По итогам выше перечисленных мероприятий были опубликованы статьи и монографии.

Всего за 2020 года проведено **218** мероприятий.

Посетители

Общее количество посетителей культурно-массовых мероприятий КГБУК «Дом искусств» составило **19 882 человека**. Аудитория сложилась из посетителей мероприятий в Доме искусств, посетителей мероприятий, проводимых на других площадках города, посетителей в территориях Красноярского края и участников онлайн-площадок.

Платная деятельность

Платная деятельность КГБУК «Дом искусств» за отчетный период заключалась в продаже билетов на платные мероприятия. Платные мероприятия в 2020 году: выставки в выставочном пространстве Дома искусств.

Стоимость билета на концерт – 100 рублей (для детей до 14 лет – вход свободный); стоимость билета на выставку – 30 руб. (20 руб. – для пенсионеров, для детей до 14 лет – вход свободный). Количество посетителей на платной основе – **911 человек**.

Директор КГБУК «Дом искусств»

Астапенко Ксения Владимировна
(391) 212 20 86

Т.Н. Поталовская